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I- (7 points)
La variation du prix d’un litre d’essence (95 octane) au cours des mois de I’année 2022 est donnée
dans lc 1 iblkdll \\ll\'dlll

T VeE ior, [ TEVHier 1 Mars
|

i Rang du mois : x; l 2 3 4 5 6 7
‘ Prix d’un litre d’esse_nimce
(en milliersde LL) : yi

18 24 23 30 33 29 34

1) Calculer les coordonnées X et § du centre de gravité G,
2) Déterminer une équation de la droite de régression (Dyx) de y en x.
3) Représenter dans un repére orthogonal :
¢ le nuage des points (x; ; yi),
e le centre de gravité G,
s la droite de régression (Dyy).
4) Deéterminer le coefficient de corrélation r et interpréter le résultat.
5) Calculer le pourcentage d’augmentation du prix d’un litre d’essence du mois Juin au mois Juillet.
6) On suppose que le modéle ci-dessus reste valable jusqu’a la fin de I’année 2023.
a) Estimer le prix d’un litre d’essence en Décembre 2022,
b) Diala prévoit que le prix d”un litre d’essence dépassera 70 000 LL en 2023.
Diala a-t-elle raison ? Justifier.

II- (3 points)
Dans le tableau suivant, une seule des réponses proposées a chaque question est correcte.
Ecrire le numéro de chaque question et donner, en justifiant, la réponse qui lui correspond.

Ne | Quiestions Réponses proposées
a b ¢
a et b sont deux nombres réels strictement positifs. 9 3
2 i 2 =
b Siln(a) = 3 et In(b) = 4 alors In (%) = 4 2
Le nombre de solutions de I’équation
2) 2 1 0
In(x — 3) 4+ In(x + 3) = Oest
On considére la fonction f donnée par
3) | f(x) = In(—=Inx). 10 ; +oof ]1; +oo[ 05

Le domaine de définition de f est
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III- (10 points)

ZX

Soit f la fonction définie sur |—co ; 0[ U |0 ; +-co[ par f(x) = T

On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O ; 7, 7).
1) Déterminer lixg‘k f(x). Déduire une asymptote a (C).
X
2) Montrer que lirr. f(x) = 1. Déduire une asymptote (d) a (G
X—+ 00

: 1
3) a) Vérifier que f(x) — 1= By

b) Montrer que si X > 0 alors e > |,
¢) Déduire la position de (C) par rapport & (d) sur 0 ; +cof.

b 2EZX

4) a) Montrer que f'(x) = (e2X-1)%

b) Copier puis compléter le tableau de variations de f suivant sur J0 ; +oo.

+00

S) Tracer (d) et (C) sur ]0 ; +ool.
6) a) Montrer que le point 1(0 : %) est le centre de symétrie de (C).

b) Déduire une asymptote a (C) en —co.
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I- (7 points) : 4
The variation in the price of a liter of gasoline (95 octanc) during the months of the year 2027 i

presented in the following table:

Month T danuary. | Februdry. | Mareh | Aprill [ May
| ~ 3 4
' Rank of the month: x; 1 2 :
1 e L (s e e LT et Dl 1
| Price of one liter of gasoline 18 24 2 30
. (in thousands of LL): yi

1) Calculate the coordinates X and ¥ of the center of gravity G.
2) Determine an equation of the regression line (Dys) of y in terms of x.
3) Represent in an orthogonal system:
e the scatter plot of the points (Xi, Yi),
e the center of gravity G,
¢ the regression line (Dyx).
4) Determine the correlation coefficient r and interpret the result.
5) Calculate the percentage increase in the price of one liter of gasoline from June to July.
6) Suppose that the above model remains valid till the end of the year 2023.
a) Estimate the price of one liter of gasoline in December 2022.
b) Diala expects that the price of one liter of gasoline will exceed 70 000 LL in the year 2023.
Is Diala right? Justify.

II- (3 points)
In the table below, only one of the proposed answers to each question is correct. Write down the
number of each question and give, with justification, the answer corresponding to it.

A

N° Questions ___ Proposed Answers |
a B '
a and b are two positive real numbers, s *_H:r
2 i
O e =2 g ) =4 ther In (%) i - 2 Shew
; The number of solutions of the equation Ry —-'—ﬁ‘“”"
) In(x —3)+ In(x+3) = 0is 2 1 F/O/'
3 Consider the function f given by f(x) = In(~In x). T 1
) The domain of definition of f'is | 10, +oo| 11, +oo| 10,1( J
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III- (10 points)

2X
ider ' ~defi T . (2
Consider the function f defined over | oo, 0] U 0, 00| as f(x) = - -~ .
‘ . T
Denote by (C) the representative curve of [ in orthonormal system (O ;]), j’)_

1) Determine liill# f(x). Deduce an asymptote to (C).
x =3

2) Show that \lilln f(x) = 1. Deduce an asymptote (d) to (C).
N 00

1
e?X — 1

3) a) Verify that f(x) — 1 =

b) Show that if x > 0 then ¥ > 1.
¢) Deduce the position of (C) with respect to (d) over |0, +eof.

it Ze?.x

4) a) Show that f'(x) = ©*—1)2

b) Copy then complete the following table of variations of f over 10, +oo].

5) Draw (d) and (C) over ]0 , +oof.
6) a) Show that the point I(U ,%) is the center of symmetry of (C).

b) Deduce an asymptote to (C) at —oo.
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